

DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslobođenja 3. szám. (Wagner palota.) Telefonszám: 137, éjjel 488. Sürgőnycim: „Délbácska”, Novisad

NOVISAD, 1926. MÁJUS 7.

PÉNTEK

Előfizetési ára: egy óra 40, három óra 120, fél évre 240 és egész évre 480 dinár. Egyes szám ára hétköznap 1:50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

ROVÁS

Kulturamentés. Szinte nem akartunk hinni szemünknek, amikor a véletlenül kezünkbe került legutóbbi Vidovdánban, az Orjuna hivatalos lapjában olvastuk, hogy miért akarták megakadályozni a „Nóta vége” noviszádi előadását. A délszláv kultúra védelme volt az állítólagos ok. Az a feltevés azonban, hogy a szláv kulturát védeni kell, sokkal veszedelmesebb reá nézve, mint a magyar műkedvelők előadása. Nem akarjuk feltételezni a szláv kulturáról, hogy olyan gyenge volna, hogy magyar műkedvelői előadással árthatni lehetne neki, pedig a Vidovdán eszmefuttatása után feltétlenül erre kellene következtetni. Sohasem jó üres frázisokkal dobálódzni, mert ezek nagyon sokszor épen az ellenkező célt érik el.

Ezerkilencszáz huszonhat. Ennek az évek kellett eljőnie, hogy sok minden megtörténhessék, amit azonban még mindig nem tudunk megérteni. Avagy meg tudja valaki érteni, hogy egy 65 esztendő vakember féltékenységéből levágja 60 esztendő felesége fejét és azt az ablakba teszi, mintegy kirakatba, hogy utána felakassza magát. 1914 előtt elképzelhetetlen volt ez, ma már nem hihető, mert megtörtént, de ki érti, hogy miért kellett ennek megtörténni és miért kell megtörténni mindannak, amit ezzel a négy számmal jellemezhetünk: 1926.

Esik a frank. A francia frank napról-napra veszít értékéből. A francia pénzügyminiszterek minden mentési kísérlete eredménytelen maradt, a valuták hőmérője és tőzsdéje, mind alacsonyabbra értékeli a frankot. És Franciaországban ennek ellenére sincs pánik, frankpánik, mint amilyen koronapánik volt Bécsben és Budapesten. A franciák biznak a frankjukban, ha a külföld nem is bizik benne és nagy az a bizalom, továbbá az a fegyelem, amellyel Franciaország népe harcol frankjéért. Kérdés azonban, hogy megmenthetik-e ezzel a frankot?

A sztrájk. Az angol munkások sztrájkba lépésük után kijelentették, hogy ez kizárólag a nagy trösztök és nem a polgárság ellen irányul. Mindenesetre szép megnyugtató, ha tényleg csak a nagy trösztök tulajdonosainak járna nehézséggel a mindennapi tej, kenyér, hus és főzélék beszerzése. A nagytőke emberei azonban most is valószínűleg ép oly nyugodtan és gondtalanul költik el napi hus és egyéb élelmiszer adagjaikat, mint azelőtt. Nem így azonban a kispolgár, akinek kilométereket kell gyalogolni egy liter tejért meg egy kiló vajért. A sztrájk tehát egyáltalán nem érintette a nagy trösztök tulajdonosait, hanem csak a kisembereket, akiket nem repít hatvan lóerős autó az Operába és nagyszállóikba. A sztrájk itt igazán ártatlanokat sújtott. Ennek a konzekvenciáit azonban nem vonják le és a megindult békéltető tárgyalásokon aligha az a gondolat vezérli a tárgyaló feleket, hogy a kisemberek megzavart hétköznapjait derűsebbé tegyék.

Megkezdődtek a béketárgyalások az angliai általános sztrájk megszüntetése ügyében

A sztrájkolók több helyen uccai botrányt rendeztek -- Háromezer a sztrájkolók száma

Londonból jelentik: Az alsóház tegnapi vitájának befejezésekor Baldwin miniszterelnök ismét felszólalt és a sztrájk előzményeiről a következőket mondotta: Az egész idő alatt a nehézség abban állott, hogy lehetetlen volt elérni, hogy a bányászok vagy az őket képviselő szakszervezeti tanács nyíltan elfogadja a szénbizottság jelentését, beleértve mindazt, amit a jelentés tartalmaz. Az utóbbi azt jelentette volna, hogy a bányászok némi áldozatot hoznak. A bányászok azonban ragaszkodtak ahhoz, hogy a munkabérek és a munkaidő tekintetében elfoglalt álláspontjukból semmiesetre sem engednek. Vasárnap este, folytatta Baldwin, összefüggés volt a szakszervezeti tanács képviselőivel. Ezen az összefüggésen Lord Birkenhead, a szakszervezeti tanács képviselőivel egyetértve megállapította azokat a legszélsőbb határokat, ameddig a szakszervezeti tanács képviselői elmehetnek. Befejezésül hangoztatta Baldwin, hogy két különböző vitás kérdéssel van szó, amelyet nem lehet egymással összemérni. Az egyik a bányászok sztrájkja, amelyről tárgyalásokat folytattak és amelyről egy nap újabb megkezdhetik a tárgyalásokat. Egészen más dolog azonban az általános sztrájk. Mindaddig, amíg ez nem ér véget, lehetetlen, mégpedig teljesen lehetetlen, bármilyen előrehaladást tenni. Az alsóházban azt mondták, hogy a sztrájk szervezőinek nem állott szándékukban, hogy a sztrájkot a kormány ellen irányítsák. A sztrájk azonban hatásaiban mégis csak a kormány ellen irányul. Ha nem a kormány ellen akarták a sztrájkot elrendelni, akkor a munkások semmivel sem tudják jobban beigazolni jóhiszeműségüket, mintha kijelentik, hogy nem ragaszkodnak tovább az általános sztrájkhoz és hogy a tárgyalásokat tovább lehet folytatni.

Válasz Baldwinnek

Baldwinnek az alsóházban mondott beszédére válaszolva egy munkáspárti képviselő többek között azt mondotta, hogy a szakszervezeti tanács és a bányászok képviselői az új folyamán megtartott ülésükön úgy határoztak, hogy a Daily Mail szedőinek sztrájkját elítélik. Amikor azonban küldöttség ment a miniszterelnökhöz, hogy ezt vele közölje, a küldöttség tagjai előtt kijelentették, hogy a miniszterelnök már nyugodni tért és senkit sem fogad. Bármily keserű is az a csalódás, amely ennek következtében a munkásságot érte, mégsem fogja magát sem a szenvedélytől sem a haragtól vezéreltetni és a munkásság csodálatraméltó válasza után sem fogja becsapni a békéhez vezető ajtót és reméli, hogy ez a béke be fog következni. Az ülés folytatását azután elhalasztották.

Közlekednek a vonatok

A londoni és az északkeleti vasutigazgatóság közli, hogy a tegnapi nap folyamán a vasútforgalom jelentősen javult. A Doncastertől délre fekvő területen 112 személyvonat és 15 tejszállító vonat közlekedett. Az északkeleti területen 100 vonat közlekedett, ami rekordot jelent. A Midland and Scotland Railway közli, hogy több mint 300 vonatot tudott forgalomban tartani.

A dolgozókat megvédi a kormány

A British Gazette jelenti, hogy a kormány az általános sztrájk befejezése után hatályos intézkedéseket fog tenni azok védelmére, akik hazájukkal szemben fennálló kötelezettségüknek munkaszolgálatással eleget tettek. A kormány nem fog hozzájárulni semmiféle olyan rendelkezéshez, amely ezeket a dolgozókat munkásokat nem védi meg az inzultusoktól.

Baldwin szózata

Baldwin a kormány lapjában, a British Gazetteben külön üzenetet tett közzé, amely többek között a következőket mondja: Az alkotmányos kormány támadásoknak van kitéve. Minden jó polgár, akinek életfenntartása és munkája ilyen módon veszélybe került, viselje bátran és türelemmel a bajt, amely olyan hirtelen szakadt rá. Álljon mindenki a kormány háta mögé, amely megteszi kötelességet, bízva abban, hogy a polgárok támogatják akkor, amikor a szigeti népek szabadságának és előjogainak megoltalmazására intézkedéseket rendel el.

Folytatják a rendzavarásokat

A tegnapi nap folyamán több helyen ismét rendzavarásra került a sor, amelyet túlnyomórészt fiatal emberek követtek el. A rendzavarók a legtöbb helyen feltartóztatták azokat az autók, amelyek a személyforgalmat bonyolították le. Hockneyban többiben leszállásra kényszerítették az autók utasait. A rendzavarók több helyen szétkergették az autók utasait, az autókot megrongálták és a pneumatikot elvágták. Egy sofőrt, aki ellenkezni próbált súlyosan bántalmazták. Két merénylőt letartóztattak a rendőrség. Edinburghban egy vasutikocsit összetört a tömeg. Amikor a lovasrendőrség megjelent, a tömeg szétszaladt, miközben több ember a tolongásban megsebesült. Egy fiatal embert, aki a rendőröknek tetleg ellenszegült, egyhónapi kényszermunkára ítélték.

Nem sikerült a sztrájk

London. A munkásvezéreknek az általános sztrájkhoz fűzött reményei nem valósultak meg. A sztrájk rendező bizottsága ötmillió sztrájkoló munkásra számított, de most már nyilvánvalóvá vált, hogy csupán hárommillió ember sztrájkol, tehát az általános sztrájk terve kudarcot vallott.

Megindultak a béketárgyalások

A késő éjszakai órákban Berlinek keresztül érkezett távirat teljesen megbízható forrásból arról számol be, hogy Baldwin angol miniszterelnök és MacDonald, valamint Cook a szakszervezeti főtanács megbízotta között megindultak a békéltető tárgyalások.

A hiradás tudni véli, hogy általános az a vélemény, hogy a tárgyalások kedvező eredménnyel kecsegtetnek és reményt keltenek az általános sztrájk néhány napon belül való megszüntetésére.

Lezajlott a noviszádi Miletics ünnepély

A kormány és a skupstina képviselői az ünnepélyen -- A város 250.000 dinárt szavazott meg a Miletics szobor javára
A Rádics párt képviselője Rádics Istvánban látja Miletics utódját -- Az ünnepi akadémián az egész ország hódolt Miletics emlékének

Fényes keretek között zajlott le tegnap a Miletics Szvetozár centennáriuma alkalmából rendezett ünnepély, amelyen ugyyszólván az egész ország képviseltette magát. Bár az ünneprendező bizottság kissé túllányhán bonyolította le a szervezés munkáját, a vidék mégis imponzáns számban képviseltette magát az ünnepélyen, s ha itt-ott hézagok is mutatkoztak a rendezés körül, az ünnepély mégis programszerűen bonyolódott le.

Már a korai reggeli órákban nagyszámu közönség lepte el az uccákat. A városháza előtt sűrű embertömeg várakozott a vendégekre, akik a délelőtti folyamán érkeztek különvontokon Novisadra. Reggel 7 óra felé az ünneprendező bizottság zeneszóval vonult ki a vasúti állomásra, ahol akkorára már elhelyezkedett a lakásbizottság is, amely a vendégek elszállásáról gondoskodott. A vidéki kiküldöttek egy része már szerdán este érkezett Novisadra, közöttük a petrováci leánygimnázium növendékei, akik szlovák nemzeti viseletükben festői látványt nyújtottak.

A városháza előcsarnokában az ünneprendező bizottság irodája működött, ahol a vidéki vendégek igazolványait látamoztatták, amelyek féláru jegy váltására jogosítanak. Itt adtak felvilágosítást minden egyéb ügyben is s innen indult ki a rendezés kompiált munkája.

Reggel 8 óra után felvonultak a novisadi elemi iskolák növendékei, akik szerb lobogókat lengetve vonultak a városháza elé. Ugyancsak 8 óra felé érkeztek a cserkészcsapatok is, valamint a Vöröskereszt Egylet ifjúsága és a fiatal Szokolisták, akik katonás sorrendben helyezkedtek el az utvonai mentén.

Fogadtatás a pályaudvaron

Délelőtti 9 órakor érkezett a vendégek zöme a beográdi személyvonattal, amelyhez hozzákapcsolták a miniszteri szalonkocsikat is. Amikor a vonat befutott, elsőnek Perics Ninkó pénzügyminiszter tűnt fel a szalonkocsi ajtaján, aki a kormány képviselőjében érkezett Novisadra. Utána kiszálltak Trifkovic Marko, a parlament elnöke, Miletics Szlavko közegészségügyi miniszter, Paszarics József közoktatásügyi államtitkár, Bobics Milán, Beograd város polgármestere, több nemzetgyűlési képviselő és számos előkelőség. A vendégek fogadtatására megjelent Milovanovics Milán polgármester, Ilics Brankó dr. képviselőtestületi tag, a novisadi egyesületek képviselői, valamint a „Matica Szrpszka” és az ünneprendező bizottság vezetősége. Milovanovics Milán polgármester lelkes szavakkal üdvözölte a kormány és a skupstina képviselőit, majd Perics Ninko dr. válaszolt az üdvöző szavakra.

A fogadtatási aktus után a miniszterek és előkelőségek autókba ültek és a városházára hajtottak, ahol negyed 10 órakor volt kitzúve a kibővített tanács díszközgyűlése. A többi vendégek a novisadi egyesületek kíséretében zászlókkal és zeneszóval vonultak be a városba, ahol a közönség és a sorfalat álló diákság lelkesen üdvözölte őket.

A városi közgyűlés

Időközben egymásután robogtak az autók a városháza elé, amely ez alkalommal zászlódiszt öltött. A lépcsőfeljáratot szőnyegek díszítették s a folyósókat pompás virágok és pálmák borították. A képviselőtestület tagjai feketében jelentek meg a közgyűlésen, ahol időközben már a minisztereken és előkelőségeken kívül a következő képviselők gyűltek össze: Suvakovics Laza, Protics Andrija, Obradovics Milan, Popovicki Pavle, Lalosevics Joca dr. Valecsics Gyuró, Bacsan Misko, Secserov Szlavko, Banac Ljubomir, Csorovics Vladimir és Sztankovics Szvetozár dr.

Amikor a vendégek a részükre kijelölt pamlagokon helyet foglaltak, Milovanovics Milán polgármester megnyitotta az ülést és kérészetlen szavakkal üdvözölte a kormány és a skupstina képviselőit, valamint a megjelent nemzetgyűlési képviselőket.

Az ülésen, amelyen a polgármester oldala mellett résztvevett Petrovics Milivoj bácsmegyei főispán is, elsőnek Klicin Predrag dr. kulturtanácsnok szólalt fel, aki felolvasta a tanács javaslatát, amely 250.000 dinár megszavazását javasolja a Miletics-szobor alapja javára. Azonkívül javasolta, hogy a közgyűlés jegyzőkönyvileg örökítse meg Miletics emlékét s indítson széleskörű gyűjtőakciót a Miletics-szobor felállítására érdekében.

A kulturtanácsnok után Ilics Brankó dr. hosszú életrajzi értekezést olvasott fel Miletics Szvetozárról, majd a többség nevében kijelentette, hogy hozzájárul a tanács javaslatához.

A közgyűlés azután egyhangú lelkesedéssel tette magáévá a tanács javaslatát, majd a polgármester bezárta az ülést és felszólította a jelenlévőket, hogy a Nemzeti Színházban rendezendő ünnepi akadémián vegyenek részt.

Az ünnepi akadémia

A Nemzeti Színház is ünnepi díszben és fényes kivilágítással várta a vendégeket, akik teljesen megtöltötték a nézőteret. A páholyokban a legelőkelőbb társaság foglalt helyet, közöttük Miletics Szlavko miniszter, Miletics Szvetozár fia, Tomics Jásóné, Miletics Szvetozár leányai, továbbá Dukics tábornok hadseregparancsnok; Pavlovics, Mitrovics, Todorovics, Taszics és Nikoiccs tábornokok; Vrhovac Radivoj, a Matica Szrpska elnöke; Dr. Vilt Vilmos a katolikus hitközség képviselőjében; a református és zsidó hitközségek képviselői; a NAK kiküldöttjei, az összes ittlevő nemzetgyűlési képviselők és a noviszádi egyesületek vezetői.

Negyed 11 órakor felgördült a függöny s a novisadi zeneegyesület vegyeskara Pastyán karnagy vezetésével elénekelt a Miletics himnusz, melyet a közönség zajos tetszéssel fogadott.

Utána kezdődött az akadémia. A színpadon egy hosszú zöid asztal mellett az ünneprendező bizottság és a „Matica Szrpska” képviselői foglaltak helyet, előttük félkörben a miniszterek és a küldötségek szónokai, körülöttük pedig a novisadi egyesületek zászlóikkal.

Elsőnek Sztankovics Szvetozár nemzetgyűlési képviselő szólalt fel, aki üdvözölte a megjelenteket és röviden méltatta Miletics érdemeit. A közönség a beszéd elhangzása után felemelkedett a helyéről és hosszantartó „Szlava” kiáltásokban tört ki.

Sztankovics után Sztajics Vasza tanár tartott nagyszabású és dialektikailag is pompás értekezletet Miletics Szvetozár működéséről. A beszédet a hallgatóság lelkesen megtapsolta.

Trifkovic Márkó a parlament elnöke a nemzetgyűlés nevében hódolt Miletics emlékének és beszéde közben megemlíti, hogy az ország Miletics működésének köszönheti az egyesülést. A nagyhatással fogadott beszéd után

Dr. Perics Ninkó pénzügyminiszter szólalt fel, aki a kormány üdvözölését tolmácsolta.

Bobics Milán, Beograd polgármestere a főváros hódolatát fejezi ki Miletics emlékével szemben; Dr. Leonid Tukanicz pedig, a lyublyanai egyetem rektora szlovén nyelven a szlovén nép szeretetét tolmácsolja.

Dr. Csorovics Vladimir a beogradi egyetem tanára nagyszabású beszédben elevenítette fel Miletics érdemeit a szerbség körül. Lazovics Mita, aki montenegrói nemzeti ruhában jelent meg az ünnepélyen, Cetinje nevében hódolt Miletics emlékének. Milovanovics Milán noviszádi polgármester lelkes szavakkal emlé-

szik meg Miletics polgármesteri működéséről majd bejelenti, hogy Noviszád városa 250.000 dinárral járult hozzá a Miletics szobor alapja javára.

Nagy feltűnést keltett Valecsics Gyuró parasztpárti képviselő beszéde, aki a Rádics párt üdvözletét tolmácsolja zagrebi dialektusban. Amikor beszéde folyamán kijelenti, hogy a horvátok utolsó csepp verükig fogják védelmezni ezt az országot, a közönség óriási tapsal üdvözli a szónokot. A képviselő végül kijelenti, hogy Mileticsnek van egy utódja is, aki mindenben követni fogja Miletics működését. (Felkiáltások: Éljen Rádics!)

A horvát parasztpárt képviselője után Csajan Jan a szlovákok nevében szólal fel és lelkes beszédében emlékszik meg Miletics hazafias működéséről. Monasevics Dusan a szerb hitközség nevében, Velicskovics Szvinyarev Miladin dr. a vojvodinai orvosszövetség, Dr. Vojnics Brana dr. pedig a szerb nemzeti színházi társulat nevében hódoltak Miletics emlékének.

A zeneegyesület vegyeskarának énekével fejeződött be az ünnepély.

Miletics sirjánál

Az akadémia után az ünnep résztvevői menetben vonultak ki az uspenszki temetőbe Miletics sirjához, ahol Vrhovac Radivoj dr., a „Matica Szrpska” elnöke megkoszoruzta Miletics sirját, majd az egyesületet és különböző intézmények kiküldöttjei szólaltak fel. A zeneegyesület énekkara gyönyörű éneke után a résztvevők a „Slobodába” vonultak, ahol a vendégek tiszteletére fényes bankettet rendeztek, amelyen több felszólalás hangzott el.

A „Szokol” ünnepély

A „Szokol” ünnepély volt a Miletics centennárium legsikerültebb része. Már a kora délutáni órákban óriási közönség tödült a NAK pályára, amely ez alkalomra ünnepi díszet öltött. Arra a hirre, hogy a „Szokol” ünnepélyen résztvesz a király is, a legelőkelőbb társaság gyűlt össze a gyönyörű pályán. A páholyokban látuk az összes minisztereket, nemzetgyűlési képviselőket, a tábornoki kart, Csirics Ireneg görög keleti püspököt és számos előkelőséget feleségeikkel, akik pazar toalettekben vonultak ki. A vendégeket Pavlas Ignaty dr. a noviszádi Miletics-zsupa elnöke fogadta és kalauzolta. Délután fél 4 óra felé elterjedt a hir, hogy a király átkelt a petrovaradini kompon. Mihaldzics Sztanoje főkapitány azonnal autóba ült és a komphoz hajtatott, de időközben kiderült, hogy a király nem érkezett meg.

Ezalatt a pályán megkezdődtek a szabad gyakorlatok, amelyeket a férfi és női szokolisták mutattak be. A legnagyobb sikert a női ritmikus gyakorlatok és a tornamutatványok aratták, amelyekben különösen Totovics Jovan tűnt ki. A közönség viharosan megtapsolta a szebnél-szebb gyakorlatokat és az ünnepély végén viharosan ünnepelte a katonák által bemutatott fegyveres gyakorlatokat.

Az ünnepély fél 6 órakor ért véget. Este fél 9 órakor a „Slobodában” és a „Nemzeti Színházban” ünnepi hangversenyt rendeztek, amely fényesen sikerült. A vidéki küldötségek egy része, valamint a kormány tagjai még a tegnap esti vonatokkal hazautaztak.

Nagyon meleg lesz az idei nyár

A meteorologusok szerint az idén igen meleg nyárra van kilátás. A legutóbbi esős nyári szezonok után most már olyan forróságra lehetünk elkészülve, amely túlhaladja az afrikai fogalmakat. Ilyenkor pedig a legcélszerűbb a Dunában lubickolni. A strandszezon tehát nagyszerű kilátásokkal indul s miután a rekkenő hőség ellen a legjobban a strandon védekezhünk; a fürdőidény kellemes perspektívában bontakozik ki. Valóban el lehetünk készülvé arra, hogy az idén mindenki a strandon fog nyaralni. A kabinbérlok máris megrohanták a Strand igazgatóságát s aki idejekorán nem gondoskodik kabinról, a tikkasztó hőségben lemarad a strand élvezetéről. Végre valahára olyan szezonra van kilátás, amely minden tekintetben megfelel a strandélet után szomjazók kívánságainak.

Diplomáciai jegyzékben tiltakozik a kormány a bolgár komitácik betörései ellen

Hirtapi támadás a horvát kultúra ellen -- Folytatják a tárgyalásokat a vatikánnal

Beogradból jelentik: Az állandóan megismétlődő bolgár betörések megszüntetésére a jugoszláv kormány erélyes intézkedések fogadását határozta el. Nincsic Momcsiló külügyminiszter tegnap délután felkereste Uzunovic Nikola miniszterelnököt és hosszasan tárgyalt vele a strumicai bolgár betörés ügyében.

A külügyminiszter felhatalmazást kért a miniszterelnöktől arra, hogy a bolgár kormányhoz erélyeshangu diplomáciai jegyzéket intézzen, amelyben a leghatározottabban követeli a bolgár kormánytól, a strumicaihoz hasonló események megismétlődésének megakadályozását.

Ugyancsak felhatalmazást kért Nincsic a miniszterelnöktől arra is, hogy Rákics szófiai követőtől bekérje mindazokat a dokumentumokat és jelentéseket, amelyek azt igazolják, hogy a bolgár komitácik megismétlődő betörései a bolgár kormány tudtával és beleegyezésével történtek.

A külügyminisztériumból eredő értesüléseink szerint még a mai nap folyamán átadják a bolgár kormányban a tiltakozó jegyzéket, amely állítólag igen éleshangu lesz.

Hirtapi támadás a horvát kultúra ellen

„Szerb-horvát kultúra“ címmel erőshangu

cikk jelent meg a beográdi Samouprava tegnapi számában. A közlemény párhuzamot von a szerb és a horvát kultúra között és ennek kapcsán lesújtó kritikával illeti a horvát kultúrát. A cikk a horvát parasztpártban élénk megütközést keltett. A párt hívei azonnal gyűlésre ültek össze, amelyen viharos jelenetek közepette tárgyalták a horvát kultúrát ért sérelmet.

A gyűlés után Radics István éleshangu nyilatkozatban erélyesen visszautasította a horvát kultúra ellen intézett támadást.

Az incidensnek beavatott kormány körökben nem tulajdonítanak nagyobb fontosságot és általában az a vélemény, hogy az epizód a kormány helyzetére semmiféle káros kihatással nem lesz.

Kibékülünk a vatikánnal

A Délbácska beográdi tudósítója úgy értesül, hogy a vatikánnal megszakított tárgyalásokat a legrövidebb időn belül folytatni fogják.

Beavatott helyen nyert értesülésünk szerint Janjics Bólya, a kormány teljhatalmu megbízotta a legrövidebb időn belül Rómába utazik és Gaspari bitoros államtitkárról újból megkezdik a tárgyalásokat.

Nincsic Budapesten fog tárgyalni?

Bethlen állítólag viszonzja a látogatást

Budapestről jelentik: A Magyar Hirlap beográdi jelentés alapján azt az érdekes hírt közli, hogy Nincsic külügyminiszter a jövőhét folyamán látogatást tesz Bécsben, ahonnan visszatérőben Budapesten is kiszáll és látogatást tesz a magyar kormányban. Hírszerint Nincsic budapesti látogatása után megkezdik a vasúti tarifális egyezmény, a vasútforgalomra

és a határállomásokra vonatkozó megegyezéses tárgyalásokat, és gyorsabb mederben folytatnák a már megkezdett kereskedelmi tárgyalásokat is. A külföldi lapok Nincsic látogatásához azt a kombinációt fűzik, hogy nem sokkal ezután Bethlen István magyar miniszterelnök is ellátogat B ogradba.

Játék a sajtóval

Egy nyomda tröszt fejlődése

A Délbácska már megemlékezett a Bácsmezei Napló és Hirlap fuziójáról. Ezzel kapcsolatosan Szuboticáról most az alábbi értesülést küldték nekünk:

Szuboticának van két magyarnyelvű orgánuma a Hirlap és a Bácsmezei Napló. Ez a két ujság eltekintve attól, hogy elterjedettsége, jól informáltsága, friss riportáza révén a vidéki ujságok szokott nivóját túlhaladja és komolysága kétségen felül áll, mégis a rendes, komoly teljesítményen felül igen gyakran csendes és őszinte gaudiumra készítette az ujságolvasók táborát.

Ezt a gaudiumot pedig okozta az a harc, amely a két ujság szerkesztői között dult. Az a derűs és a szív mélyéből jövő undor, ami minden kis baklövést, lekésést felhasznál arra, hogy a másikat nevetségessé tegye.

A Hirlap kellemetlen és komoly konkurrenciát volt a Bácsmezei Naplónak. Különösen mióta reggeli lappá alakult, nagyobb formátumban jelent meg és tipografailag is kifogástalanabb és imponáló formát öltött.

Komoly konkurrenciát volt, miután példányszáma meghaladta a 4500-at és ez a példányszám is állandóan emelkedőben volt, miután hirszerzői sokszor frissebb, beográdi hírei pedig — tekintettel a Hirlap kiváló beográdi tudósítójára — mindig kimerítő és precízek voltak.

Most őszinte bámulatunkra arról értesülünk, hogy a két halálos és engesztelhetetlen

Iparos, ki a villanszereléshez és vízvezeték javításhoz is ért, nagyobb háznál

házmesteri

állást keres. — Cim a kiadóhivatalban. (1-0)

orgánum egymás kebelére borul, egy nyomdában nyomódik és mindent felejt, ami sérelem.

A fuziót Havas, dr. Strelitzky és dr. Fenyves ütötték nyélbe a sombori magyarpárti tényezők hozzájárulása nélkül, sőt annak ellenére! A Havas és Strelitzky vezetésével ékeskedő szubotici magyar párt amúgy sem volt más és most sem egyéb, mint egy komikus látványosság.

A fuzió azzal a megokolással jött létre Fenyves dr. és Hirlap között, hogy a Hirlap nélkülöz minden organizáló erőt. Fenyves vállalta ezt az organizációt azzal, hogy a deficitet, ami havonta cirka 30.000 dinárt tesz ki, neki a Hirlap megfizeti.

Dr. Fenyves ismét tanujelét adta zsenialitásának és ígéréteinek bizonyosan meg is fog felelni, a legőkéletesebben eleget fog tenni: megorganizálja a Hirlapot.

A szomorú és immorális az egészben az, hogy a Hirlap publikuma mindenről semmit sem tud és nyugodtan továbbra is régi orgánumának tekintti a Hirlapot.

Értesülésünk szerint Fischer Mór, a Hirlap eddigi titkos társkiadója — akiről fel kell jegyeznünk, hogy nagyon sok esetben egyedüli lehetőségét képezte annak, hogy a Hirlap egyáltalán megjelent és akit Havasék most cserben hagytak — új lapot indít.

Morális és ujságírói szempontból mindenesetre örvendetes, szándék és olyan tény lenne, ami megakadályozná, hogy a szubotici ujságírók egy érdekcsoport zsiros bolija legyen, a naív tömegek hiszékeny bizakodására felépítve. És megakadályozná azt a különben elkerülhetetlen állapotot amit ennek az eddig tökéletesen ellenkező irányú és tendenciájú lapnak és a Bácsmezei Naplónak titkos fuziója és a háttérben egy kézbe összefutó irányítása jelentene.

A frankügy tárgyalását ma kezdi a budapesti törvényszék

Budapestről jelentik: Péntek reggelre nagy előkészületeket tesz a rendőrség a frankügy főtárgyalásával kapcsolatban. Erős rendőrség szállja meg a törvényszéki palotát és az épületbe csak szigorú igazoltatással lehet bejutni. A nagy esküdtszéki teremben 120 ülőhely van és ennek kétharmadrészét a hazai, valamint a külföldi sajtó részére foglalták le. Husz párisi ujságíró már Budapestre érkezett és több angol, holland, belga és olasz ujságíró is érkezett.

A Magyar Hirlap értesülése szerint a két legnagyobb távirati ügynökség, a londoni Reiter és a párisi Havas, külön tudósítót küldtek ki a frankügy főtárgyalására. A tudósítók ma érkeznek Budapestre.

Minden előkészület megtörtént a pénteken kezdődő franktárgyalásra. Olyan nagy lesz a rendőri készültség, amelyet még nem látott a törvényszéki palota. Török tanácselnök 49 tanut idézett meg a tárgyalásra, köztük Bethlen István miniszterelnököt is. A politikusok minden érdeklődése a frankügy felé fordul. Almágy László az egységes párt alelnöke a franktárgyalással kapcsolatosan így nyilatkozott a hirlapírók előtt: A főtárgyalástól mindenki az igazság, a pártatlanság és a tárgyilagosság kiderítését várja. Ez feltétlenül szükséges úgy a magyar, mint a külföldi közvélemény megnyugtatója szempontjából. Szükséges, hogy ebben a kérdésben semmiféle mellékszempont ne érvényesüljön. Meg vagyok győződve, hogy a bíróság ítéletének olyan hatása lesz a magyar közvéleményre, mint a napsugárnak, amely minden részletet megvilágít és minden titkos motívumot feltár és ezt az ügyet az egész világ közvéleménye előtt tiszta megvilágításba fogja hozni. Ez az igazság a magyar kormányban és a magyar közvéleménynek csak hasznára fog válni.

Öngyilkos katonaszökevény Bács-Topolán

Stepancsevity Márton könnyű szolgáltra beosztott katona szolgálati helyéről megszököve, nevelő atyja házában szomszédságában az utcán halántékon lőtte magát s azonnal meghalt.

Stepancsevity bajsai születésű árva fiú volt, akit Varga János topolai munkás magához vett és felnevelt. Legutóbb a stari-becseji kerületi parancsnokságnál egy tiszt mellett teljesített szolgálatot, ahonnan május 1-én szökött meg. Másodikán az egész napot nevelőatyja házában töltötte, ahonnan este távozott és többé nem tért vissza. Május 5-én reggel 3-4 óra között az ucca lakói éles dörrenésre ébredtek, majd később megtalálták Stepancsevity holttestét, aki jobb kezében holtan is görcsösen szoritotta a revolvert, melynek golyója jobb halántékán hatolt a fejbe és a baloldalon kijöve tova röpült. A nyomozás eddig nem tudta megállapítani, hogy Stepancsevity 2-ától 5-ig hol tartózkodott, sem azt, hogy végzetes tettét miért követte el.

Küldje be előfizetését!!

Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralékban levő előfizetőinket és viszontelárusítóinkat, hogy az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jelzett összeget forduló postával utalványozni szíveskedjenek, nehogy a lap további küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes tisztelettel

„Délbácska“ kiadóhivatala.

Garantált tiszta fehér

kőso

és finoman örölt kőso, vagonként és kis tételekben azonnali szállításra kapható

Gausz János, Novisad
Futočki put 66. Telefon Interurban 534.

HIREK

1926. Május 7. Péntek

Római katolikus: *Gizella*. Protestáns: *Napoleon*. Görög keleti: (ápr. 24.) *Szaba*. A nap kel reggel 4 óra 36 perckor, nyugszik 19 óra 19 perckor. A hold kel 2 óra 50 perckor, nyugszik 13 óra 44 perckor. Nemzeti Színház: *Haszanaginica*. Apolló mozi: *La Chatteraine*. (A főszerepben Petrovics Szvetisláv).

Időjárás: (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése) Hazánkban mindenhol borús idő volt, sok helyen esővel és hőszüveccsel.

Időjárás: Változékony, borús, hűvös idő várható helyenként — különösen a Tengeremelléken — erős széllel, az egész ország esővel. A hőmérséklet alacsony marad, de sehosem süllyed 5 C° alá. Noviszádon borús, esős idő lesz esetleg zivattal 9—20 C° közötti hőmérséklettel.

— **Orvosgyűlés.** A vojvodinai orvosok egyesülete vasárnap, május 9-én délelőtt 10 órakor ülést tart az állami közokórházban a következő napirenddel: 1. dr. Gyura Jovánovics: Ujabb észlelések a sarlahról. 2. dr. Schwarz Péter: A sarlach profilakszisa. 3. Vita a sarlahról. 4. Betegtek bemutatása. 5. Kari ügyek. Esetleges indítványok.

— **Beiratások az I. elemi osztályba.** A Szabadság-téri állami elemi iskolában az első osztályu tanulók folyó évi május hó 1-től május hó 15-ig délelőtt 8—11 óráig iratkoznak. Ide beiratkozni kötelesek azon magyar anya nyelvű fiúk, kik a hatodik élet évet betöltötték és 1919. évi szeptember 1-től 1920. évi szeptember 1 közti időben születtek. A beiratásnál a gyermek születési bizonyítványát be kell mutatni. Az igazgatóság.

— **Felszentelték az új pécsi püspököket.** Pécsről jelentik: A pécsi székesegyházban csütörtökön délelőtt történt Virágh Ferencnek, az ujonnan kinevezett pécsi püspöknek, az egyházi törvények szerint előírt módon való püspökké-szentelése. A székesegyház teljesen megtelt arra az alkalomra a pécsi egyházmegye egész környékéről összegyűlt közönséggel. A szertartáson megjelent Orsenico Cesare pápai nuncius is, aki maga vette ki a szertartás megkezdése előtt az új püspöktől a szokásos esküt. A felszentelési szertartást Zichy Gyula gróf kalocsai érsek végezte Kranitz Kálmán veszprémi és Horváth György kalocsai segédpüspök segítségével. Az új püspök együtt végezte a misét a felszentelő érsekkel, majd a mise végén ünnepi püspöki áldást adott a megjelentekre. A szertartások elvégzése után az új püspök visszavonult a püspöki palotába, ahol üdvözlésére megjelentek az egyházi és világi notabilitások és a különféle küldöttségek. Délben Zichy Gyula érsek ebédet adott az új püspök tiszteletére, amelyen a pápai nuncius, az ujonnan felszentelt püspök, a felszentelésnél segédkező papok és a klérus tagjai vettek részt.

— **A Temerini Torna Klub** f. hó 8-án este 8 órai kezdettel ismét színre hozza a „Mézeskalács” című 3 felvonásos daljátékot.

— **A Strand r. t.** ezton is értesíti a tavalyi kabinbériőket, hogy az előző gyakorlatok csak a hó 8-áig tart és nem lesz meghosszabbítva.

— **Gépész és fűtővizsga.** Az „Ispitn” Komisija za ložača i mašinista Vel. Bečkereka

legközelebbi lokomobil fűtői és gépkezelői vizsgát május hó 15-én tartja meg. A vizsgára május hó 10-én délelőtt kell jelentkezni. A vizsgát megelőzőleg a vizsgázó bizottság gépészmérnök tagjai május hó 10-én kezdődő tanfolyamot tartanak. A jelentkezőknek a következő okmányokra van szükségük: 1. Születési anyakönyvi kivonat. 2. Erkölcsi bizonyítvány. 3. A hathónapi gyakorlatot igazoló bizonyítvány, melyben feltüntetendő, hogy a gyakorlatot vizsgázott gépkezelő mellett végezte és ez a községi előjáróság által hitelesítendő.

— **Új látogató a budapesti Ferenc József hid turulmadarán.** Budapestről jelentik: Ma reggel hat órakor egy különös, de már megszokott látványban volt részük a Ferenc József hidon járókerőknek. A hid pesti oldalán egy fiatalember mászott a turulmadár felé és hangos kiáltással hívta magára a figyelmet. A tüzoltók hosszas munka után lehozták a fiatalembert a veszedelmes helyről, átadták a mentőknek, akik minthogy az illető zavarosan viselkedett, bevitték a főkapitányságra. A vallatásnál kiderült, hogy a fiatalembert Resiz Ferencnek hívják, 23 éves magánhivatalnok. Előadta, hogy az éjszaka folyamán nagymennyiségű alkoholt fogyasztott és egyáltalán nem emlékszik arra, hogyan került fel a hidpillérré. Kihallgatása után elbocsátották a főkapitányságról.

IZZADÁS ELLEN

csak „FORMINOL”, Depo: SOA, Novisad.

— **A hatvanöt éves vak ember borzalmas végű féltékenysége.** Szentesről jelentik: Borzalmas gyilkosság tartja izgalomban a város és a környező tanyák lakóit. A beregházi tanyán Antal János hatvanöt éves gazda, aki már 34 év óta vak, szerelmi féltékenységből meggyilkolta hatvanéves feleségét. A holttestet összekaszabolta és szétroncsolta, azután felakasztotta magát. A gyilkos fia és annak felesége a gyilkosság éjszakáján egy szomszédos tanyán voltak vendégségben és csak az apró gyermekek maradtak otthon. A vak öreg ember állítólag féltékenységi rohamában gyilkolta meg feleségét. A borzalmas gyilkosságot egy kis libapásztorleány vette észre, aki a konyhába lépve rémülten látta az asszony holttestét, amelyről hiányzott a fej. Időközben megérkezett a gyilkos fia, a konyhaablakból édesanyja levágott fejének üvegesedő szemét meredek feléje. A gyilkos ugyanis a holttest fejét levágta és a konyhaablakba tette ki. A borzalmasan összeroncsolt holttest mellett egy disznóölőkést és egy baltát találtak. A rettenetes vadállatiassággal végrehajtott gyilkosság óriási megütközést keltett az egész környéken.

JEGYGYÜRÜT

karkötő órát, karcsettőt, nyakláncot vegyen ZAJONC órásnál, Zeljeznicka ul. 30. Órajavítások a legolcsóbban és leggyorsabban. 3734-2

— **A Revü tizenkettedik száma** szombaton reggel jelenik meg és a szombori „Babátündér” előadásáról közöl egész sereg jól sikerült felvételt. A lapot ezuttal is számos értékes cikk teszi gazdaggá. A lap tovább folytatja az ingyen mozijegyek kiosztását, sőt egyik novisadi cég a Revü útján ezentul heteaként ingyen selyemharisnyát és nyakkendő is oszt ki a Revü olvasói között. Egyes szám ára négy dinár.

— **Árokba zuhant kocsi.** Könnyen végzetessé válható baleset érte Nagy Márton budisavai kocistát Káty mellett. Ugyanis, amikor szerdán áruval megrakott egy lovas fuvarával a réten átjött és fel akart hajtani a magasán fekvő községbe, lova az eső folytán sikossá vált meredélyen megcsuszott s a nehéz kocsi visszafelé csuszott a Barába ömlő viz-

vezeték szakadéka felé s abba bele is zuhant miközben a kocsirudja eltörtött s a ló belevágódott a mély, iszapos árokba. A kocsisnak az ijedségen kívül nem esett baja. Hasonló balesetek elkerülése céljából felhívjuk a községi előjáróság figyelmét arra, hogy lássa el költéssel ezt a vásártérre vezető erősen frekventált és közveszélyes töltést.

— **A „nagy Berta” ágyu feltalálójá meghalt.** Berlinből jelentik, hogy Rauscheberger a Krupp-művek igazgatója meghalt. Ő szerkesztette és állította össze a világháború legnagyobb ágyuját a „Kövér Bertát”, amelyhez a németek nagy reményeket fűztek. 1918 március 3-án adta le az első lövést a császár és a trónörökös jelenlétében. Ma az ágyu és szerzője elnémultak.

— **30.000 dollár egy lábért.** Az amerikai legfelsőbb bíróság 30.000 dollárt ítelt meg Cullem Annának, aki egy vasuti balesetnél egyik lábán olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy lábát le kellett vágni.

— **Uj olasz alagút.** Már régen terveznek egy alagutat a Szilvio hegyen át. Most a terv valóra válik s ezzel az út Milano Turin és München közt 120 mérfölddel rövidül meg Velence, Triest és Frankfurt közt pedig 135 mérfölddel lesz rövidebb az út.

— **Halálos szerencsétlenség Mali Idjosen.** Horvát Béla maliidjosi fiatal gazdálkodó, a róm. kath. hitközség szindikusa, hétfőn délelőtt egy kocsiderék szalmát vitt. A kocsiról lecsuszott és a kerék átment a fején. Azonnal szörnyet halt. A jóra való fiatal ember halála általános részvételt keltett.

RÁDIÓ MŰSOR

május 7-én

(A városok mellett lévő szám a hullámhosszat jelenti)

BEOGRAD (1650) 13.30 órakor hírek.

BÉCS (531 és 382.5) 16.15 órakor hangverseny; 20.15 órakor Kabale und Liebe szimfonia (Schiller).

BUDAPEST (560) 9.30, 12 és 15 órakor hírek, közgazdaság; 16 órakor dr. Hans Göttling németnyelvű mesedélutánja; 17 órakor szórakoztató zene (szalonzenekar); 19.30 órakor északi írők estje: Ibsen, Csehov, Strindberg, Dosztojevszky, Knuth Hansen és Gogolj művei. Feld Irén, Ürmössy Anikó és Gellért Laios fellépte; 21 órakor a madrigal társulat hangversenye: Hangerschlag János tanár vezetésével.

BERLIN (504 és 571) 11 és 15.30 órakor zene; 17 órakor hangverseny; 19.50 órakor Bredow iskola előadása; 21.30 órakor szavallatok.

BRÜNN (521) 18.20 órakor Tschechischen Müllern előadása; 19 órakor Unter dem Vyschader Felsen (Malvy).

PRÁGA (465.5) 16.30 órakor házi zenekar hangversenye; 20.02 órakor Der verjüngte Adolar operett; 21.15 órakor táncok és indulók.

RÓMA (425) 14.10 és 17.10 órakor házi zenekar hangversenye; 20.40 órakor hangverseny.

SZÍNHÁZ

A Nemzeti Színház műsora. Péntek: *Haszanaginica*. Szombat: *Zona Zamfirova*. Vasárnap délután: *Szerencsetánc* este *Frasquita*. Hétfő: *Szép Helena*.

Vendégszereplő a színházban. Vasárnap este a *Frasquita* és hétfőn este a *Szép Helena* címszereplő Kralj Matild, az osijekai színház tagja fogja játszani. A két előadásra jegyek elővételben a színházi pénztárnál kaphatók.

Ma kezdődnek a

PETROVIĆ SVETISLAV

monumentálfilmjének „La Chatteraine du Liban” előadásai az Apollóban

SPORT

Ezredes ur és a sport

Ide kívánczik ez a kedves kis történet arra a helyre, ahonnan olyan ritkán olvas jót és szépet az ember a noviszádi sportról.

Hrabovszky, a NAK tehetséges négyszáz-as futója katonai szolgálatot teljesít a petrovaradini egészségügyi zászlóaljban. Vasárnap szolgálatban lett volna, de minthogy a NAK írásban kikérte, szolgálatmentességet kapott az ezredesétől.

Hétfőn azután, amikor annak rendje és módja szerint újra szolgálatba állt, nagy ijedségére hivatják az ezredes elé.

— No, hogy végződött a tegnapi verseny? — kérdezi mosolyogva az ezredes, a megszeppent katonatöltőt.

Hrabovszky nagyszerűen elmondja, hogy bizony erősen megszorították, de azért mégis csak sikerült megnyerni a stafétát és vele együtt a bronz tiszteletdíjat.

— Bravó! gratulált örömmel az ezredes. — Hozd el ide és mutasd meg nekem a díjat s akkor még kétnapi szolgálatmentességet kapsz tőlem.

Ez megtörtént és ezzel véget is ért ez a kis történet. Sok ilyen parancsnokra volna szükség a sportnak, mert az ilyen kétnapos szabadságot sosem felejtí el az, aki kapta és nem feledjük el mi sem, akik ennek a sportnak küzdő harcosai vagyunk.

A kétnapos jubiláris ünnepségnek ez volt a legszebb jelenete.

Kerékpárverseny

Az Achilles noviszádi kerékpáregylet vezetősége a kapitányok és csoportvezetők előterjesztésére az alanti versenyt tűzte ki:

1. A verseny kiírása

Az ANKE folyó hó 23-án, Pünkösöd vasárnapján délután 3 órai kezdettel országúti versenyt rendez. Utirány: indulás a lövölde kapujától a futaki országúton végig a begecsi határba és vissza, a cél a lövölde kapuja, 30 km időverseny.

2. Nevezés

Nevezési határidő május hó 16-ika, nevezéseket Alexander Ferenc vezető kapitánynál kell leadni (Forgács cég), vagy az egyleti helyiségben Kojov háznagynál. 16-ika után beérkezett nevezéseket nem vesszük figyelembe.

Nevezni csak olyan tagoknak lehet, akik legalább is három hónapja tagjai az egyesületnek. Nevezési díj nincsen.

3. Díjazás

A verseny győztesei díjazva lesznek. Első díj nagy ezüstözött plakett koszorúval, második kis ezüst érem, harmadik nagy bronz plakett koszorúval, negyedik és többi díjak nagy és kis bronz plakettek.

Tíz indulónál 4, tizenöt indulónál 5, husz indulónál 6 díjat adunk ki, minden további öt indulónál egy-egy díj.

4. Tudnivalók

A verseny országúton van kiírva, miért is figyelmeztetjük a versenyzőket, hogy a gyalogjárókra kitérni, hátra nézni, beszélgetni és keresztezni nem szabad, az ilyen versenyzők a versenyből kiesnek.

Az utirány kis fehér zászlócskával „Achilles” lesznek a sürgönyoszlopokon megjelölve, a forduló és a cél háromszögletű fehér zászlóval.

Továbbá figyelmeztetjük a versenyzőket, hogy azok, kik a kijelölt időben pontosan nem jelentkeznek a versenytitkárnál, a versenyen nem indulhatnak. Ugyisint azon kerékpárok, melyeket a műszaki vezető kifogásol, szintén nem indulhatnak, miért is figyelmeztetünk minden versenyzőt, hogy gépét kifogástalanul hozza rendbe.

Öltözék fekete-fehér trikó dressz, fekete rövid klott nadrág, lehetőleg fekete sokni felpípóval. Öltözködni csak az egyleti helyiségben lehet.

5. Díjkiosztás

A díjkiosztás az egyleti helyiségben este 8 órakor egy ismerkedési estély keretében lesz, melyre vendégeket szívesen látunk (bejárat a Laza Kostića ulica 22). A díjakat Polyakovics Vince elnök ur személyesen fogja kiosztani.

A vezetőség nevében:

Holicki Károly s. k. társelnök Polyakovics István s. k. főtitkár

Tennisriport a noviszádi pályákról

Mesés tavaszi idő! A pasztelkék eget nem szakítja meg egyetlen báránnyel sem s a tavaszi nap jókedvűen csillogtatja meg az ucca követein mosolygó sugarait. Csalogató, csábító! tavasz! Különösen amint az ember az NLTK sporttelepére igyekszik s elhalad a pályát szegélyező villasor mellett a tavasz illúziói a tökéletességig emelkednek. Frissen spriccellt harmat, lila ibolyarengető egy kis fantáziával mély erdők ibolyaillatát ölévé varázsolja a vilálg kertjeit és az ujonnan felépült tennisz-pálya környékét. A noviszádi tenniszélet egy kicsit nehezen indult, éppen ezért azt gondoltam, hogy a tennisz végleg befagyott. De nincs úgy, hál' Istennek.

A klub négy ideális pályáján ma már vig, élénk tennisz folyik. A melegen sütő nap nem csak sok játékost, de számtalan tavaszi ruhás nézőt is kicsalt. Az öltözővel szemben vannak a pályák itt különösen tegnap óta komoly munka folyik, kivéve, ha a nevető és sokat „viccelődő” Jakab Géza jelen van. Mert ő első-sorban és elsőszőr is „derül” s csak azután jön a tennisz. De itt működik az új női tenniszcsapat, Francuski Olga és Nikolics Nadica-ával az élén. E két új tenniszstar szorgalmasan kijár tréningre és olyan erőseket ütnek ujabban, hogy az embernek el kell hogy gondolkozzon, hogyan fér el ezekben a filigrán leánykákba akkora nagy erő. A hármas számú pálya élénk életéről az oda beosztott Schönberger Nusi, Franck Klari és Terus gondoskodnak, akik közül a legambiciózusabb a kis Klári. Schönberger Nusi nagy léptekkel halad és a balkezes, de mégis stílusosan játszó Terusral olyan jó női párost képez, mely komolyan fenyegeti a Francuski-Nikolics kettőt. Most még senkisémet veszi komolyan beosztását, éppen ezért ott játszik, ahol szabad egy pálya. Ha szép az idő, elképzelhető, hogy egyik parti a másikat követi. Az első pályán Jakab Géza, Kuborczy és Flamann gyurják egymást, nem nagy előzékenységgel. Most éppen Jakab-Andrics singli folyik. Jakab az új noviszádi bajnok-aspiráns az új Kelemen-féle tennisz-tankönyvben tanultakat plántálja azt nagy igyekezettel a szabadba. Jakabról azt lehet megállapítani, hogy sokkal hamarabb bele fog jönni a játékba, mint tavaly. Amire annál nagyobb szükség van, mert tavaly éppen az év végén jött bele. Hatalmas erejű drive jeit már most is nagy gondot okoz ellenfeleinek s ha így folytatja, rettentően fog tudni.

Hat órakor, midőn a training véget ért, a nézők közül két, eddig még működésbe nem lépett tenniszrutinier, dr. Blaustein és Cerpo-jarov kezdtek ütögetni, hogy megállapítsák, tudnak-e még valamit. A szimpatikus orosz olyan laposokat ütött, mintha egész télen mást sem csinált volna, mint teniszezett. Dr. Blaustein finom technikájú, régi klasszú játékos, ez meg is látszik minden ütésénél, noha a rakettől egy kicsit elsokott elfoglaltsága miatt. Amerikai szervise egyszerűen szenzáció.

Van egy training-pálya is, melyen Pravda Savin, az új tennisztrainer szedi ki áldozatainak „peislijét”, alaposan agyonszalasztva, ügyesen plasirozott labdáival, mindezt 10.— dinárért.

Illin Dusan elnök, Dr. Sinipoj alelnök derős mosollyal sétálgatnak pályáról pályára gyönyörködve a régi és az új klubtagok játékában, kik dacára a korai sasionra lendületbe hozzák az idei tenniszt és készek már a „coming sasion”-ra.

A Rádnicski S. K. e hó 30-án tartja rendes évi közgyűlését az Egészségügyi palotában. Felhívjuk az összes tagtársak figyelmét

arra, hogy csak azon tagtársak bírnak szavazati joggal, akiknek tagdíjhátralékuk nincsen. Felkérjük a tagtársakat a tagdíjhátralékuk mielőbbi rendezésére. A Rádnicski Komorában hetenként kétszer van tagdíjbefizetés: pénteken este 7-9 óráig és vasárnap délelőtt 9-11 óráig. Ma este 9 órakor futbalszakosztályi ülés, kérjük az összes játékosok pontos megjelölését. A Vezetőség.

— A vojvodina atlétikai szövetség közgyűlése. Vasárnap, május 9-én tartja meg a vojvodina atlétikai szövetség ezévi közgyűlését. A noviszádi egyesületek Siposs Jánost bízták meg képviselőtükkel és azt a megbízást adták neki, igyekezzék keresztülvinni, hogy Noviszádi atlétikai kerületet alakítsanak.



A dinár árfolyamai

Bécs . . . 1247.50 Prága . . . 59.37
Budapest . . 1297.— Zürich . . . —

Május 6	Zürich zárlat	Beograd zárlat	Zagreb zárlat	Newyork zárlat
Beograd	9.10			176.50
Zürich			1097.50	1936.—
Newyork	516.50		56.65	—
London	25.06		275.75	485.1/8
Páris	16.07			310.50
Milano	20.72		227.40	401.3/8
Prága	15.30		168.22	296.25
Berlin			13.52	23.81
Budapest				—
Brüsszel	15.40			299.—
Bécs			802.50	—
Bukarest				—
Amsterdam				40.18
Szófia				72.—
Krisztianis				—
Szaloniki				—
Stockholm				—

Chicago terménytőzsde

1926 május 6, 19 óra

Buza	Tengeri
május 1926 . . 159.1/8	május 1926 . . 70.75
Julius . . . 139.3/8	Julius . . . 75.50
Szeptember . 135.1/8	Szeptember . . . —

Irányzat: buza, tengeri állandó (AVALA)

A DUNA VIZÁLLÁSA

Május 1-én reggel	—	—	—	347
Május 2-án	—	—	—	352
Május 3-án	—	—	—	355
Május 4-én	—	—	—	354
Május 5-én	—	—	—	348
Május 6-án	—	—	—	342

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR
Kiadó: „DÉLBÁCSKA” lapkiadóvállalat

FARKAS és DÜRBECK

könyvnyomdai műintézete
Novisad, Željeznička ulica 30.



VÁLLAL:

Napilapokat, szépirodalmi műveket, meghívókat, eljegyzési és esketési lapokat, falragaszokat, ügyvédi, közigazgatási, ipari és kereskedelmi nyomtatványokat a legizlésebben és olcsó áron.

TELEFON: 488. SZÁM.

APRÓ HIRDETÉSEK

SALAK, betonmunkához és kövezéshez nagyobb mennyiségben és legolcsóbban beszerezhető Stevan Marjanović-nál, Beograd, Balkanska 21. 3913-1-3

EGY KIRAKAT (dupla üveg és rollóval), egy spanyolfal és egy nagy férfi Singer-varrógép jutányos áron eladó Bana Jelasića (Mikes Kelemen) ucca 6.

TANULÓLEÁNY felvétetik Barth Laura fűzőtermében, Novisad, Petra Zrinjskog 17. 3914-1-3

CIMBALOM, jó állapotban levő, megvételre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 3896-1 0

Egy jókarban levő KERÉKPÁR olcsón eladó. Peikert János Magyar u. 47. sz. Megtekinthető este 6 óra után.

HIRDETÉSEK

KOMLÓDRÓT

NAGYBAN! KICSINYBEN!
cinezett és fekete 34, 38, 50, 70. számú nagy mennyiségben raktáron, prompt szállítható a legolcsóbb árak mellett.

Kuzli Gyula vaskereskedés,
3439 Novi Sad, Temerini-utca 8. 1-4

FOJT

Gyönyörű párisi kalapformák megérkeztek!
Vidékiek
6 óra alatt kielégítve!

Novi Sad, Njegoševa u. 9.

A magas építészeti

és annak minden ágazatában jártas szakember állást keres

esetleg téglagyárhoz, épületanyag-kereskedéshez vagy ezekhez hasonló bármilyen szakmában. Szíves megkeresések e lap kiadóhivatalába kéretnek „Építész” jellegére. 3769-1-3

ÖSSZECSUKHATÓ KERTISZÉKEK

kaphatók és egyéb polgári butorok

LENKEY asztalosnál

3570 — NOVISAD — 1—
Uspenszka u. 12. szám.

Az egész Tiszamentén rajongó szeretettel olvassák

KOVÁTS ANTAL A SZIV HURJAIN

című verses kötetet. Egyszerű versek ezek a szó modern értelmében, de egy mélyen érző poétaszív őszinte megnyilatkozásai. A verses kötet megmaradt példányai kaphatók a „Délbácska” kiadóhivatalában.

Ára 30.— Dinár.

Udvari helyiség

alkalmas irodának vagy műhelynek,

azonnal kiadó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

1-0

Eladó

egy üzletajtó és kirakat nagy üveggel és rollóval 120/300, egy alig használt erős új taliga, egy szecskavágó gép, egy könnyű strájkocsi, féderes, 10 és 5 kilós kávé pörkölő, egy komplett fűszerüzlet berendezés, darálók és mérlegekkel. Megtekinthető:

Primorska ul. 4 (volt Vásár u.) Novisad.
3921-1-3

Nyomdász-segédet,

ki a szerb és magyar nyelvben perfekt, keresek azonnali belépésre.

Hajtman István nyomdatulajdonos, B. Topola.

Gyakorlott

munkásleányokat

felvesz

Cukrász-üzem, Lulavska ulica 29. szám.

Folyó hó 8-án, szombat este nagy

Disznótoros vacsorát

rendezek, melyre ismerőseimet és tisztelt vendégeimet meghívom. — Tisztelettel:

Peikert Ferenc, vendéglős
3922 Ustavska (Alkotmány) u. 42. 1-2

Két keményfa

íróasztal eladó.

Cim a kiadóhivatalban.
3926-1-3

Házat vennék

a Željeznička (Petőfi) utcában vagy környékén. Négy-öt azonnal elfoglalható szobára szükség volna. Ügynököt nem díjazok. Írásbeli ajánlatokat „Házvétel” jellegre a kiadóhivatalba kérek.
3924-1-3

Könyvelés és kereskedelmi ismeretek gyakorlati tanítása.

Csoportrendszer. PAPP GYÖRGY
Előadás szerb, magyar keresk. irodájában,
és német nyelven. Safarikova ulica 4.

Pályázati hirdetés

A noviszádi rom. katolikus egyházközség levélbeni zárt ajánlat útján bérbe adja folyó évi augusztus hó 1-től a Péter Király ucca 30. számú bérházban levő, ezidőszent Roth Manó és Fiai által bérelt földszinti és emeleti üzlethelyiségeket, a hozzá tartozó pincével együtt.

Az ajánlatban feltüntetendő azon összeg, amelyet az ajánlattevő évi bérösszeg fejében felajánl, amelyhez 13% mellékkeltmény jár.

Ajánlat tehető:

1. Egyben az említett összes helyiségekre,
2. külön a földszinti és külön az emeleti helyiségekre,
3. esetleg a földszinti és emeleti helyiségeknek több részre való elosztására.

Ez utóbbi esetben az átalakítási munkálatok az ajánlattevőket terhelik. A beérkezett ajánlatok felett a Hitközség képviselőtestülete dönt, fenntartván magának a jogot, hogy a bérleti szerződést az ajánlattevők közül azzal, akivel akarja. Bővebb felvilágosítás nyerhető naponként délelőtt 10-12 óra között a hitközségi irodában.

Ajánlatok május hó 20-ának déli 12 órájáig a hitközségi irodában adhatók le.

Később beérkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A leendő bérlő, ajánlata elfogadása esetén egynegyed évi házbért tartozik biztosítékul a hitközség pénztárába befizetni.

Novisad, 1926. április 24.

A rom. kath. egyházközség elnöksége

A TEMERINI TORNA KLUB

1926. évi május 8-án, szombat este pont 8 órai kezdettel a Moziteremben színré hozza másodszer:

MÉZESKALÁCS

című daljátékot 3 felvonásban. Irta: Emőd Tamás.
Zenéjét szerette: Szirmai Albert.

SZEMÉLYEK:

Királyné Encella	— — — Bernhardt Oly
Buhu, udvari bolond	— — — Skrabán Endre
Órszi, városi pesztonka	— — — Bakos Györgyne
Jóska, buzdósó katona	— — — Tényi János
Óreg Jóska, a szülője	— — — Metzinger Irénke
Bábi, mézeskalácsos kofa	— — — özv. Müller M.-né
Pityi Pál, csizmadiamester	— — — Göbel Lajos
Lébenláb, főhoppmester	— — — Molnár László
	— — — Tóth Margitka
	— — — Lepár Margitka
	— — — Hemrich Irmuska
	— — — Majoros Boriska
	— — — Federer Lenkice
	— — — Halmos Katóka
	— — — Pető Lajos
	— — — Skenderovics Tibor
	— — — Halmos Tibor
	— — — Molnár László
	— — — Lahos Károly
	— — — Milincki Imre
	— — —
	— — — Rutonity Katóka
	— — — Varga Annuska
	— — — Grisza György
	— — — Grisza Mihály
	— — — Barna Tibor
	— — — Metzinger Imre

Udvarhölgyek

Mordizow, kapitány — — —
Recefsz, fődoktor — — —
Svatopluk, főlakáj — — —
Tuzok, városi dobos — — —
Óreg kondás — — —
Kis kondás — — —
Óreganyó — — —

Vásári bódésok, vevők, kofák, kucseber.

Zenét a T. T. C. vegyes zenekara szolgáltatja Buzás karnagy vezetésével. — A táncszámokat Rutonity Kató tanította be. — Az előadásra külön meghívó nem lesz kibocsátva.

Helyárak: I. hely és I-II. sor páholy 20 dinár, II. hely és III-IV. sor páholy 15 dinár, III. hely 10 dinár. — Jegyek elővételben, pénteken és szombaton délelőtt Péter Károly divatruüzletében

A díszleteket tervezte és festette: Skrabán Endre. Előadás után reggelig tánc.

Az összes irodai munkában jártas, több évi gyakorlattal rendelkező tisztviselő

állást keres,

ki mind a három nyelven ír és beszél.
3400 Cim a kiadóban. 1-0

„DÉLBÁCSKA”

Somborban
a Pálmai-tőzsdében
naponta kapható.